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діагностичної, реабілітаційної, абілітаційної і корекційної роботи та саморозвитку і 

професійного самовдосконалення. 

Однак, не зважаючи на значний обсяг наукових розвідок, пов’язаних з 

удосконаленням підготовки майбутніх вчителів-логопедів у закладах вищої освіти, проблема 

формування їх діагностичної компетентності як окремого напряму дослідження знаходиться 

в стадії становлення. Для вчителя-логопеда ця компетентність набуває важливого значення, 

адже в їхній професійній діяльності потрібно виявляти причини мовленнєвих порушень, 

давати ймовірний прогноз щодо специфіки навчання дітей із мовленнєвими порушеннями, 

визначати умови для організації планомірного корекційно-розвивального освітнього 

процесу. 

Підготовка студентів-логопедів до діагностичної діяльності потребує визначення 

відповідних критеріїв, показників і рівнів сформованості їх діагностичної компетенції. 

Оскільки, результатом професійної підготовки майбутніх спеціальних педагогів до 

логопедичної діагностики дітей з мовленнєвими порушеннями, на наш погляд, виступає саме 

сформованість у них діагностичної компетенції. 

Формування готовності майбутніх вчителів-логопедів до організації діагностичної 

діяльності передбачає відповідну організацію освітнього процесу, в якому студент повинен 

посідати центральне місце з точки зору його активної діяльності, оскільки організація 

навчання відображає взаємодію тих, хто навчається, і педагогів, їх співробітництво, 

організацію й управління освітнім процесом, орієнтовані на запланований результат 

(досягнення мети і завдань навчання). Тому орієнтованість освітнього процесу на 

формування у майбутніх педагогів діагностичної компетенції потребує, як вже зазначалося, 

відповідних змін в організації навчання. 

Розвиток діагностичних умінь у майбутніх вчителів-логопедів – системний і тривалий 

педагогічний процес, що здійснюється шляхом поетапного оволодіння студентами 

професійно-педагогічними установками, мотивами, ставленнями, інтересами, знаннями, 

уміннями і досвідом діагностичної діяльності в процесі вивчення теоретичних і методичних 

дисциплін, елективних курсів, науково-дослідницької роботи, педагогічної практики в 

системі професійно-педагогічної підготовки в умовах закладу вищої освіти. 

Саме на сучасному етапі розвитку спеціальної педагогіки, важливим є оновлення 

змісту навчальних предметів, діагностичних методик і технологій підготовки студентів до 

професійної діяльності, розробка і впровадження дієвої системи оцінки сформованості у 

майбутнього вчителя-логопеда діагностичної компетенції. 

Отже, забезпечення якісної підготовки майбутніх вчителів-логопедів неможливе без 

організації освітнього процесу, орієнтованого на формування діагностичної компетентності, 

що передбачає знання теоретичних основ, методик виявлення мовленнєвих порушень; 

уміння аналізувати, прогнозувати свою діяльність та самостійно обирати засоби та способи 

дії в певних конкретних ситуаціях; здатність до саморозвитку та самореалізації опанування 

сучасних наукових досягнень та їх впровадження; позитивне ставлення до майбутньої 

професійної діяльності. Таким чином, діагностична компетентність виступає домінантою в 

професійній діяльності фахівця, зокрема вчителя-логопеда. 

 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕКОРАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗА МОТИВАМИ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ 

ПРОМИСЛІВ. 

Сивенко Н.Ф., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Янцур Л.А., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 
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Декоративна діяльність є унікальним засобом, що сприяє вихованню моральних 

цінностей дошкільників, їх креативному, естетичному розвитку, соціалізації, оздоровлення, 
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володіє навчальним, розвивальним і виховним потенціалом, містить значні можливості для 

розвитку художньої творчості дитини, її особистісних якостей. Ознайомлення з українським 

декоративним мистецтвом, народними промислами поглиблює уявлення дітей про 

національні здобутки, викликає патріотичні почуття. Важливу роль декоративного мистецтва 

у розвитку дітей підкреслювали Є. Фльоріна, Н. Сакуліна, Н. Ветлугіна, О. Васильєва, 

О. Ковальська. Дослідження Є. Антоновича, З. Богатєєвої, С. Герасимова, О. Доронової, 

Л. Сірченко, Л. Скиданової, О. Смірнової, О. Трусової, Н. Халєзової та інших вчених 

переконують, що ознайомлення з творами декоративно-ужиткового мистецтва пробуджує у 

молодого покоління яскраві образні уявлення про рідну країну, про її історію і розвиток 

культури, про національний колорит, сприяє естетичному вихованню дошкільнят. Це 

мистецтво відповідає віковим інтересам дітей, збагачує їх художнє сприймання, спонукає до 

естетичних переживань і творчої діяльності.  

Декоративна діяльність у закладах дошкільної освіти представлена такими видами: 

декоративне малювання, декоративне ліплення, аплікація, оригамі, виготовлення сувенірів з 

природного і викидного матеріалів. Метою декоративної діяльності є створення краси у 

предметній формі. Мотиви можуть бути різні: навчитись робити красиве власноруч, 

пізнавати закони краси і гармонії, зробити красиву річ у дарунок, виготовити атрибут для 

гри, декорації, костюму. У системі видів декоративної діяльності дошкільнят провідне місце 

посідає декоративне малювання.  

В чинних програмах навчання, виховання і розвитку дітей дошкільного віку 

наголошується на необхідності використання декоративного мистецтва у навчально-

виховному процесі ЗДО, однак, завдання декоративної діяльності представлено в контексті 

навчання образотворчому мистецтву і окремо не виділено. Декоративна діяльність 

відзначається своєю специфікою і має свою мету, завдання, процес і результати. А тому 

педагоги відчувають труднощі, пов’язані з організацією декоративної діяльності від раннього 

і до старшого дошкільного віку у взаємоузгодженні з іншими видами зображувальної 

діяльності та потребують навчально-методичного забезпечення, в якому б системно й 

послідовно відображався зміст і структура занять, методи, ілюстративний матеріал, що 

обумовлює актуальність даної теми. 

Дослідно-експериментальна робота проводилась нами на базі Демидівського закладу 

дошкільної освіти в Рівненській області. На констатувальному етапі нами було здійснено 

аналіз діяльності закладу та діагностику рівня розвитку уявлень про декоративно-прикладне 

мистецтво у дітей старшого дошкільного віку та рівня умінь і навичок з декоративної 

діяльності. У досліджуваному закладі значна увага приділяється вивченню українських 

народних промислів. Однак недостатньо представлені зразки творів декоративно-

прикладного мистецтва, наочні посібники та матеріали для організації декоративної 

діяльності дошкільників за мотивами українських народних промислів. В групах немає 

мольбертів для занять образотворчою діяльністю, що ускладнює роботу і з декоративної 

діяльності. В куточках самостійної зображувальної діяльності є необхідний матеріал, який 

відповідає віку дітей і задовольняє їх потребу в декоративній діяльності. Аналіз планів 

роботи вихователів показав, що робота з декоративної діяльності за мотивами українських 

народних промислів проводиться епізодично, не завжди цілеспрямовано, без дотримання 

принципу поступового ускладнення програмового матеріалу, що знижує ефективність всієї 

роботи в ЗДО по ознайомленню з народним мистецтвом. Визначення рівня уявлення дітей 

старшого дошкільного віку про українські народні промисли та рівня технічних умінь та 

навичок з декоративної діяльності показало, що 50% дітей мають низький рівень, 30% - 

середній і лиш е 20% - високий. Отримані результати ви значили необхідність 

цілеспрямованої роботи з організації декоративної діяльності дітей старшого дошкільного 

віку за мотивами українських народних промислів. 

Тому формувальний етап експерименту був спрямований на пізнання творів 

народного мистецтва в оточуючому дітей середовищі, розвитку у них естетичного 

сприймання і емоцій. Залучення до народного мистецтва - це саме той «ключик», який 
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розкриває в дітях творчий потенціал, дає реальну можливість адаптуватися їм у соціальному 

середовищі. Педагогічними умовами, які, на нашу думку, забезпечують ефективну 

організацію декоративної діяльності старших дошкільників за мотивами українських 

народних промислів є: 1) формування мотивації на формування декоративної діяльності на 

основі вивчення народних промислів; 2) реалізація методики формування декоративної 

діяльності на основі вивчення народних промислів; 3) організація предметно-просторового 

середовища для закріплення дітьми навичок декоративної діяльності, що сприяють розвитку 

зацікавленості народними промислами.  

Ми використовували різні форми роботи з ознайомлення дошкільників з декоративно-

прикладним мистецтвом і виховання інтересу до нього: бесіди , подорожі, інтегровані 

заняття, розгляд справжніх виробів народного мистецтва, виставки в міні-музеї виробів 

українського та місцевого декоративного мистецтва, виставка дитячих робіт з декоративної 

діяльності, перегляд відеофільмів, експериментування з різними художніми матеріалами, 

заучування лічилок, примовок, віршів, розповідей про свої роботи. Для розвитку творчих 

здібностей старших дошкільників досить ефективним виявився метод проектів (зокрема 

проект «Міні-музей народних промислів»). За допомогою мультимедійного обладнання та 

Інтернет-ресурсів ми розширювали світогляд дітей в області декоративного мистецтва, 

влаштовували відео-екскурсії в музей Українського побуту». Все це ефективно позначилося 

на результатах дослідження. 

 

ГУМАНІСТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ  

МОРАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
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Шадюк О.І., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 
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Сучасний освітній простір вимагає інноваційного підходу до всіх сфер 

життєдіяльності людини. Змінами у соціокультурній сфері нашого суспільства й 

реформуванням освітнього простору, зумовлено першочерговість проблем забезпечення 

гуманізації безперервного особистісного розвитку.  

Головна функція морального виховання полягає в тому, щоб виховувати у 

підростаючого покоління моральні цінності: свідомість, стійку моральну поведінку і 

моральні почуття, що відповідають сучасному способу життя, сформувати активну життєву 

позицію кожної людини, звичку керуватися у своїх вчинках, діях, відносинах почуттям 

громадського обов’язку. 

Виходячи в широкий і безмежний світ, сповнений протиріч, у дитини повинні 

сформуватися чіткі моральні орієнтири, які і входять до системи моральних цінностей, що 

допоможе їй керуватися у всіх життєвих ситуаціях.  

Становлення морально-ціннісної складової відіграє важливу роль у формуванні 

життєвої компетентності дошкільника і полягає в опануванні духовно-моральними нормами 

та принципами. Дитина поступово усвідомлює необхідність керуватися загальнолюдськими 

цінностями у власній поведінці та спілкуванні, стає здатною до гуманної поведінки у 

суспільстві, поводитися адекватно, доцільно і конструктивно. У результаті виявляється її 

здатність критично ставитись до дій оточуючих і власних, нести відповідальність за свої 

вчинки. Так, дослідниця Т. Поніманська, яка вказувала на важливість формування людяності 

у дитини дошкільного віку в процесі формування її життєвої компетентності, підкреслює 

значення самостійного регулювання поведінки людини на основі гуманістичних цінностей. 

Вона зазначає, що насправді моральною можна вважати не ту людину, яка знає, що чинить 

морально, а ту, яка не може діяти інакше, незважаючи на наявність винагороди за це. 

Аналіз теоретичних підходів та експериментальних даних в дослідженнях різних 

авторів щодо становлення і розвитку моральної свідомості дошкільників, дозволяє виділити 
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